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Nom : ……………..    Prénom : ……………………..


Contrôle équations et inéquations
Exercice 1

Résoudre les équations suivantes

x + 3 = 9



5x = 25



5x = 12 + 4x

5x + 4 = 12x – 9


5(x+3) = 4(x – 2)


(3x-4) – (5x + 9) = 5
Exercice 2

Est-ce qu’une des valeurs suivantes : 5 et -3 est solution de l’équation 10x – 5 = 3x - 9?
Vérifier que 7 est solution de l’équation 3x – 9 = 75 - 9x 

Exercice 3

Résoudre les inéquations suivantes

5x > 4 – 9x



4x – 1 < 13x + 41


9x + 6 
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 7x + 13
Exercice 4

Représentez graphiquement les solutions des inéquations suivantes

x > -4
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Exercice 5

Soit ABC un triangle quelconque et H le pied de la hauteur issue de A. Dans le triangle ABC quelconque on se propose de déterminer la mesure d’un côté [AC] en utilisant la mesure de [AB] : 5cm et la mesure des deux angles 
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 et 
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BAH

 : respectivement 70° et 20°.

1) faire un dessin.

2) Déterminer la valeur exacte de AH puis arrondie au dixième.
3) Déterminer  
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4) Déduire des questions 2) et 3) la mesure exacte de [AC] , puis la version arrondie au dixième.
Correction

Exercice 1

x + 3 = 9



5x = 25



5x = 12 + 4x

x + 3 – 3 = 9 – 3


5x÷5 = 25 ÷ 5


     5x – 4x = 12 + 4x – 4x

x = 6




x = 5




x = 12

5x + 4 = 12x – 9




5(x+3) = 4(x – 2)



(3x-4) – (5x + 9) = 5

5x + 4 + 9 – 5x = 12x – 9 + 9 – 5x


5x + 15 = 4x – 8 



3x – 4 – 5x – 9 = 5

13 = 7x


 
 
5x + 15 – 4x – 15 = 4x – 8 -4x +15         

-2x – 13 + 13 = 5 + 13

13÷7 = 7x÷7





x = 7



-2x ÷ (-2) = 18 ÷ (-2)
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x = -9

Exercice 2

Est-ce qu’une des valeurs suivantes : 5, -3 est solution de l’équation 10x – 5 = 3x - 9?

Si x = 5





si x = -3
10x – 5 
= 10×5 – 5 



10x – 5 
= 10×(-3) – 5 


= 45






= -35
3x – 9 

= 3× 5 – 9



3x – 9 

= 3×(-3) - 9


= 6






= -18
or 45 
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 6 donc 5 n’est pas une solution

or -35 
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 -18 donc -3 n’est pas une solution

Vérifier que 7 est solution de l’équation 3x – 9 = 75 - 9x 

Si x = 7
3x – 9 

= 3×7 – 9



= 12

75 – 9x 
= 75 – 9× 7



= 12

donc 7 est bien solution de l’équation 3x – 9 = 75 - 9x

Exercice 3

5x > 4 – 9x



4x – 1 < 13x + 41


9x + 6 
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 7x + 13

5x + 9x > 4 – 9x + 9x

4x – 1 – 41 – 4x < 13x + 41 – 41 – 4x
9x + 6 – 7x – 6 
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7x + 13–7x–6

13x > 4



-42 < 9x



2x 
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 7

13x ÷ 13 > 4 ÷ 13


-42 ÷ 9 < 9x÷9


2x÷2 
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 7÷ 2
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Exercice 4

x > -4
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Exercice 5

2) Dans ABH rectangle en H on a cos (
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) = adj/hyp = AH/AB 
A.N. 
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 = 

15

 donc AH = 5 cos 20°
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 4,7cm. 

3) 
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 et 
[image: image25.wmf]·

BAH

 sont adjacents donc 
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 = 
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- 
[image: image28.wmf]·

BAH

= 70° - 20° = 50°

4) Dans ACH rectangle en H on a cos (
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CAH

) = adj/hyp = AH/AC 

A.N. 
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 =  

1AC

 donc 
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